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ชื่องานวิจัย :  ผลการสอนแบบบูรณาการ โดยใช้แหล่งเรียนรู้ในชุมชนเป็นสื่อ  สาระการเรียนรู้
                     วิทยาศาสตร์ เรื่อง เมี่ยงบ้านโป่งน้ำร้อน ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4 โรงเรียนบ้านโป่งน้ำร้อน
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การวิจัยครั้งนี้มีวัตถุประสงค์ เพื่อพัฒนาแผนการจัดการเรียนการเรียนรู้แบบบูรณาการโดยใช้แหล่งเรียนรู้ในชุมชน เป็นสื่อ เรื่อง เมี่ยงบ้านโป่งน้ำร้อน  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 4               เพื่อศึกษาผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนของ นักเรียน และ เพื่อศึกษาเจตคติของนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 4 ที่เรียนโดยการจัดการเรียนรู้แบบบูรณาการโดยใช้แหล่งเรียนรู้ในชุมชนเป็นสื่อเรื่องเมี่ยงบ้านโป่งน้ำร้อน  ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4  โรงเรียนบ้านโป่งน้ำร้อน สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาเชียงราย เขต 1


เครื่องมือที่ใช้ในการวิจัยครั้งนี้ คือแผนการจัดการเรียนการเรียนรู้แบบบูรณาการโดยใช้แหล่งเรียนรู้ในชุมชน เป็นสื่อ เรื่อง เมี่ยงบ้านโป่งน้ำร้อน แบบทดสอบผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนของ นักเรียนและแบบวัดเจตคติของนักเรียนที่มีต่อการสอนแบบบูรณาการโดยใช้แหล่งเรียนรู้ในชุมชน เป็นสื่อ 
เรื่อง เมี่ยงบ้านโป่งน้ำร้อน

 ผลการวิจัย พบว่าแผนการเรียนรู้แบบบูรณาการโดยใช้แหล่งเรียนรู้ในชุมชน  เป็นสื่อ 
เรื่อง เมี่ยงบ้านโป่งน้ำร้อนทั้ง 8 แผนมีประสิทธิภาพสูงกว่าเกณฑ์80/80 ที่ตั้งไว้ ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนของ นักเรียน ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4 สาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ เรื่อง เมี่ยงบ้านโป่งน้ำร้อนที่เรียนโดยใช้แผนการเรียนรู้แบบบูรณาการโดยใช้แหล่งเรียนรู้ในชุมชน เป็นสื่อมีค่าเฉลี่ยสูงกว่าเกณฑ์มาตรฐานที่โรงเรียนตั้งไว้ ในด้านเจตคติของนักเรียนมีระดับเจคติในเชิงบวกทั้งในด้านบทบาทผู้เรียน ด้านกิจกรรมการเรียนรู้และด้านบทบาทของครูผู้สอน การจัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบบูรณาการโดยใช้แหล่งเรียนรู้ในชุมชน  เป็นสื่อ เรื่อง เมี่ยงบ้านโป่งน้ำร้อนผู้เรียนมีส่วนร่วมในการจัดกิจกรรมใช้สื่อการเรียนรู้ที่หลากหลายนำเอาแหล่งเรียนรู้รอบๆตัวมาใช้ให้เกิดประโยชน์ผู้เรียนเกิดการเรียนรู้และสร้างองค์ความรู้ด้วยตนเองเชื่อมโยงกับชีวิตจริงผู้เรียนสามารถนำไปใช้ประโยชน์ได้จริงในชีวิตประจำวัน 
