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ชื่อการศึกษา  :  การสร้างบทเรียนสำเร็จรูป  กลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์  ชุด  วัสดุและสมบัติของวัสดุ 
                       สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่  5  โรงเรียนดงมะตื๋นเนินสยามวิทยา  
          อำเภอเวียงชัย   จังหวัดเชียงราย
ผู้รายงาน  :  นางวิลาสินี   จันทร์ลือ
ปีการศึกษา  :  2550

อาจารย์ที่ปรึกษา   :  อาจารย์  ดร.สรวิชญ์   จิตรใจ

การศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างและหาประสิทธิภาพของบทเรียนสำเร็จรูป    ชุด วัสดุและสมบัติของวัสดุ กลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่  5   โรงเรียนดงมะตื๋นเนินสยามวิทยา  เพื่อศึกษาผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนที่มีต่อการเรียนด้วยบทเรียนสำเร็จรูป  และเพื่อศึกษาเจตคติของนักเรียนที่มีต่อการเรียนด้วยบทเรียนสำเร็จรูป   ประชากรในการศึกษาครั้งนี้  ได้แก่ นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่5โรงเรียนดงมะตื๋นเนินสยามวิทยา  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาเชียงราย  เขต 1  อำเภอเวียงชัย  จังหวัดเชียงราย  จำนวน 20  คน  เครื่องมือที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูลประกอบด้วย  บทเรียนสำเร็จรูป  ชุด วัสดุและสมบัติของวัสดุ จำนวน 9 เรื่อง  แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนที่มีความเชื่อมั่น 0.96  และแบบวัดเจตคติของนักเรียนที่มีต่อการเรียนด้วยบทเรียนสำเร็จรูป  การเก็บรวบรวมข้อมูลกระทำโดยนำคะแนนระหว่างเรียนและคะแนนหลังเรียนมาวิเคราะห์หาประสิทธิภาพของบทเรียนสำเร็จรูปแต่ละเรื่อง  (E1/E2)  เปรียบเทียบประสิทธิภาพของการเรียนจากคะแนนก่อนเรียนและหลังเรียน พร้อมทั้งวิเคราะห์เจตคติของนักเรียนที่มีต่อการการเรียนด้วย    บทเรียนสำเร็จรูป   

ผลการศึกษาสรุปได้ดังนี้   บทเรียนสำเร็จรูป ชุด วัสดุและสมบัติของวัสดุ  มีประสิทธิภาพ  82.50/83.38  ซึ่งเป็นไปตามเกณฑ์ที่ตั้งไว้  การศึกษาผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนโดยเปรียบเทียบคะแนนก่อนเรียนและหลังเรียนพบว่า  ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนที่เรียนด้วยบทเรียนสำเร็จรูปจากการทดสอบหลังเรียนเท่ากับ  79.83  ก่อนเรียนเท่ากับ  26.33   แสดงให้เห็นว่า  ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนที่เรียนด้วยบทเรียนสำเร็จรูปจากการทดสอบหลังเรียนสูงกว่าการทดสอบก่อนเรียน และยังพบว่า โดยภาพรวมนักเรียนมีเจตคติที่ดีต่อการเรียนด้วยบทเรียนสำเร็จรูปในระดับเห็นด้วยอย่างยิ่ง

